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Nemocnice Pardubického kraje zaznamenala významný úspěch hned ve dvou ze svých
nemocnic. Ocenění evropské odborné společnosti zaměřené na cévní mozkové příhody
potvrzují vysokou úroveň specializované péče poskytované pacientům v regionu.

V oblasti péče o pacienty s cévní mozkovou příhodou uspěla Litomyšlská i Pardubická nemocnice,
jejichž iktová centra byla oceněna prestižním mezinárodním uznáním udělovaným Evropskou iktovou
organizací (ESO) a získala diamantový status.

Zatímco litomyšlské iktové centrum získalo ocenění podruhé, pardubické iktové centrum se může
pochlubit svým prvním oceněním v rámci tohoto programu. Obě pracoviště se tak zařadila mezi
nejlépe hodnocená iktová centra v České republice.

Doba od příjezdu pacienta k zahájení cílené léčby je zásadní
Klíčovým ukazatelem kvality péče je tzv. door-to-needle time, tedy čas od přijetí pacienta k zahájení
léčby. V Pardubicích se dlouhodobě pohybuje kolem 15 minut, v Litomyšli do 25 minut. V obou
případech jde o hodnoty odpovídající dobře organizované akutní péči, kde zásadní roli hraje
návaznost přednemocniční a nemocniční fáze i připravenost multidisciplinárního týmu.

Nemocnice se dlouhodobě řadí na přední příčky v klíčovém ukazateli kvality péče, tzv.
door‑to‑needle time. „Průměrná hodnota tohoto času se v Pardubické nemocnici pohybuje kolem
15 minut a patří k nejkratším v ČR. Díky tomuto časnému zahájení terapie se zvyšuje šance pacientů
na co nejlepší výsledek léčby“, říká Petr Geier, primář neurologického oddělení Pardubické
nemocnice.

V Litomyšli se tento čas pohybuje do 25 minut, což významně snižuje riziko trvalých následků.
„Pacient s podezřením na CMP má v péči celého iktového centra absolutní prioritu. Díky spolupráci
se záchrannou službou víme o jeho příjezdu předem, na CT je připravený tým radiodiagnostiky a
iktového centra a léčbu zahajujeme okamžitě, většinou již na pracovišti CT,“ doplňuje primářka
neurologického oddělení Litomyšlské nemocnice Věra Doležalová.

V akutní fázi CMP jsou pacienti umístěni na JIP, kde je jejich stav důsledně monitorován. Léčba je
multidisciplinární a zahrnuje jak péči rehabilitační, tak logopedickou a neuropsychologickou. „Po
propuštění pacienty dlouhodobě sledujeme v cerebrovaskulární poradně a řešíme s nimi tzv.
sekundární prevenci (léčbu snižující riziko opakování) a možnosti ovlivnění následků CMP (léčba
spasticity aplikací botulotoxinu),“ vysvětluje Petr Geier.

Co jsou ESO Angels Awards?

ESO Angels Awards, představují mezinárodní ocenění nemocnic a týmů, které dlouhodobě zlepšují
péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou (CMP). Hodnocení vychází z detailních dat o léčbě
pacientů a plnění přísných kritérií ESO. Nemocnice mohou získat zlatý, platinový nebo diamantový
status, který odráží kvalitu organizace péče, rychlost zahájení léčby i dosažené klinické výsledky.

„ESO tímto způsobem oceňuje a zároveň motivuje iktové týmy k neustálému zlepšování péče o
pacienty s CMP. Je velmi příjemné být oceněni za usilovnou práci celého týmu a je to pro nás velká
motivace do další péče o pacienty,“ uzavírá vedoucí lékařka iktového centra v Litomyšli Inna



Paťchová.

Nejen ESO Angels

Obě nemocnice nedávno opětovně obhájily statut Centra vysoce specializované iktové péče, nově se
po jejich bok zařadilo ještě neurologické oddělení Orlickoústecké nemocnice (psali jsme zde). Statut
uděluje Ministerstvo zdravotnictví ČR pouze těm pracovištím, která splňující nejnáročnější kritéria.

Významnou roli hraje na neurologických pracovištích NPK také prevence a edukace veřejnosti.
Prevenci zaměřené na žáky základních škol se věnují například v Litomyšli (více o tématu naleznete
zde). Tamější staniční sestra JIP Stanislava Vavrušková dětem přibližuje problematiku cévní mozkové
příhody prostřednictvím projektu MISE FAST a seznamuje je jak příznaky, tak se správnou reakcí v
akutních situacích.

https://www.nempk.cz/novinky/iktova-centra-v-litomysli-a-pardubicich-patri-k-ceske-spicce-ziskala-oc
eneni-eso-angels
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